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V obdobju od 1. do 11. junija 2026 je v vojašnici Petar Zrinski v Zagrebu na Hrvaškem
potekala mednarodna kibernetska vaja Combined Adriatic Cyber Endeavour 2026
(CACE26), ki jo je organiziralo Poveljstvo hrvaških oboroženih sil za kibernetski prostor.

Na vaji je sodelovalo več kot 100 udeležencev iz sedmih držav in partnerskih nacionalnih gard ZDA.
Prvi del dogodka je bil namenjen pripravam in usposabljanju udeležencev, dejanska izvedba vaje pa
je potekala med 8. in 11. junijem 2026. Poleg Slovenije so na vaji sodelovali tudi Hrvaška, Albanija,
Bosna in Hercegovina, Kosovo, Črna gora, Severna Makedonija, ameriške Nacionalne garde
(Colorado NG, Maryland NG, Iowa NG, Maine NG, Vermont NG, New Jersey NG in Minnesota NG),
US EUCOM). opazovalci US CENTCOM ter ameriško podjetje SimSpace.

Glavni cilji vaje CACE26 so bili krepitev sodelovanja in koordinacije med nacionalnimi in
mednarodnimi akterji na področju kibernetske obrambe, izboljšanje odpornosti in pripravljenosti
držav v regiji ter izmenjava znanj, izkušenj in dobrih praks. Poseben poudarek je bil namenjen
učinkoviti komunikaciji znotraj ekip in med organizacijami ter urjenju postopkov odzivanja na
kibernetske incidente, lova na kibernetske grožnje (threat hunting), forenzike, spremljanja groženj in
analize zlonamerne programske opreme z uporabo metod povratnega inženiringa (reverse
engineering). Poleg tega je na vaji potekalo tudi ocenjevanje zmogljivosti zelene (podporno-
tehnična), bele (ocenjevalna) ter rdeče (napadalna) ekipe, kar je pripomoglo h krepitvi
interoperabilnosti, strokovnosti in stopnji pripravljenosti vseh udeležencev na vaji.

Kibernetski center Ministrstva za obrambo Republike Slovenije je skupaj s Poveljstvom hrvaških
oboroženih sil za kibernetski prostor (ZzKP) odigral ključno vlogo pri vzpostavitvi federacije
kibernetskih vadišč (Cyber Range Federation), na kateri je prvič potekala tako obsežna mednarodna
kibernetska vaja. Ta tehnična infrastruktura temelji na uspešno zaključenem bilateralnem projektu
med Slovenijo in Hrvaško Cyber Range Connect 25 (CRC25) iz julija 2025, s čimer sta obe državi
demonstrirali visoko stopnjo sodelovanja in tehnične usposobljenosti na področju kibernetske
obrambe. Federacija kibernetskih vadišč je omogočila vzpostavitev kompleksnejšega in
realističnejšega vadbenega okolja z obsežnimi omrežji, simulacijo dejanskega omrežnega prometa,
uporabnikov in storitev ter sodelovanje večjega števila udeležencev. S tem so bili ustvarjeni pogoji za
izvajanje zahtevnejših scenarijev in dodatno obremenitev ekip, kar je pomembno prispevalo k
realističnosti usposabljanja.

Slovenska vojska je na vaji aktivno sodelovala v modri ekipi (Blue Team), kjer je skupaj z enoto
ameriške Nacionalne garde zvezne države Colorado izvajala obrambne naloge in se uspešno soočala
s simuliranimi kibernetskimi napadi na omrežje. Skupno delo slovenskih in ameriških strokovnjakov
je potrdilo visoko stopnjo interoperabilnosti med zavezniki ter prispevalo h krepitvi transatlantskega
sodelovanja na področju kibernetske varnosti. Slovenska vojska in Nacionalna garda zvezne države
Colorado sta od leta 1993 združena v okviru programa državnega partnerstva, da bi okrepila
pripravljenost in interoperabilnost, od leta 2014 pa skupaj sodelujeta tudi na področju kibernetske
obrambe v seriji vaj in konferenc Cyber Endavour pod okriljem US EUCOM.



Uspešna izvedba mednarodne vaje CACE26 predstavlja pomemben korak pri nadaljnjem razvoju
nacionalnih in regionalnih zmogljivosti za kibernetsko obrambo ter potrjuje pomen mednarodnega
sodelovanja pri soočanju z vse zahtevnejšimi grožnjami v kibernetskem prostoru.
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